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fa nj pénzügyigazgató.
Magy Jiízsef kinevezése.

Bitkán kelt kinevezés olyan általá­
nos megelégedést és megnyugvást, mint 
Nagy József pénzugyigazgató-hclyettes- 
nek debreceni pénzügyigazgatóvá történt 
kinevezése, mert a közóhaj ment vele tel­
jesedésbe, az igazi érdem vette el méltó 
jutalmát.

Finánc és népszerűség! — szinte el­
képzelhetetlen e két fogalom összeegyez­
tetése, lehetetlenségnek gondolja minden 
ember, azok kivételével, akik csak egy­
szer is érintkeztek Nagy József pénzügy­
igazgatóval. Nem sablonja ő a finánc fo­
galmának és éppen ezért vált ki nehéz 
hivatási! pályáján a többi közzül, nein- 
:sak tehetségével és szaktudásával, de 
úgy hivatali, mint a társadalmi életben 
szerepre hivatott ember érintkezési mo­
dorával is.

Nem rideg, mogorva bürokrata, pedig 
a törvény és jog keretein belül gyakorolja 
hivatali köteleségét ő is, hanem érző em­
ber is, aki számolni tud a körülmények­
kel és az élettel. Még az elutasítást is 
másként fogadják tőle a felek, mert meg­
nyugtatást találnak benne és felvilágosí­
tást. Páratlanul előzékeny, kedves mo­
dora az, ami népszerűtlen állásában is 
népszerűvé tudta tenni és hogy milyen 
népszerű ember, csöppet sem túlozunk, 
mikor azt állítjuk, hogy a mostani, pro­
tekciós kinevezések, cint- és rangadomá-
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THAN GYULA. N
— —_____ ___________ Uíti
nyozások és kijárások szomorú korsza­
kában valóságos oázis az ő kinevezési ok­
mánya.

Nehéz viszonyok közt került a pénz­
ügyigazgatói állásba, hiszen az általános 
pangás, pénztelenség, munkanélküliség, 

a vállalkozási kedv hiánya és lehetetlen­
sége, az Ínséges esztendők és végül a gaz­
dasági élet minden ágát fojtogató nyo­
morúság következményeinek nyomasztó 
hatását érzi már a kincstár is, hiszen már 
nemcsak az adó vész el, hanem pusztul 
az államháztartás legbiztosabb támasza, 
az úgynevezett „adóalany" is. rakásra. 
Mennyi kíméletre, józan belátásra van 
most szükség! Igazán szerencse, hogy e 
fontos állásra őt nevezték ki, aki ismeri 
alaposan a város közönségének helyze­
tét és mérlegelni tudja körülményeit.

Kinevezéséről a pénzügyminiszter 
az alábbi leiratban értesítette a város köz­
igazgatási bizottságát:

138.101. sz.
Debrecen sx. kir. város 

közigazgatási bizottságának
Debrecen.

Ö csásszári és apostoli királyi Felsége 
Becsben 11)13. évi < Műbőr -4-én kelt legfel­
sőbb elhatározásával légkegyeltnesebhcn meg 
engedni méltóztatott, hogy Tentovszky Ala­
jos kir. tanácsos, debreceni pénzügyigazgató 
a törvényszerű nyugdijilletményekkel saját 
kérelmére végleges nyugalomba helyeztes­
sék és egyúttal "Nagy József pénzügyi taná­
csost, debreceni pénzügyigazgató-helyettest 
a VII. fizetési osztályban való meghagyással

>. SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓUIVATAL :
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és a királyi tanácsosi cimnek díjmentes ado­
mányozása mellett pénzügy igazgatóvá leg- 
kogyelmésebben kinevezni méltóztatott.

E legfelsőbb elhatározás alapján Ter- 
novszky Alajos királyi tanácsos, debreceni 
pénzügyigazgatót végleges nyugalomba he­
lyeztem és egyúttal szolgálata alól felmen­
tem, Nagy József királyi tanácsosi címmel 
felruházott pénzügyi tanácsos pénzügyigaz­
gatói pedig a debreceni ni. kir. pénziigyigaz- 

; gatóság vezetésével megbíztam. Erről a köz- 
igazgatási bizottságot tudomás végett érle- 

i sitom.
Budapest, 1913. november hó 1-én.

Tclcíszkt).
E leiratot fölolvasták a közigazgatási 

bizottság illésen és örömmel vették tudo­
másul. Az uj pénzügyigazgató hivatali 
pályafutásának és életének adatait kelle­
ne még közölnünk, de ez felesleges, hisz 
itt született, itt élt, itt emelkedett fokról- 
fokra hivatali pályáján és szerzett nevé­
nek közbccsülést.

Hát nem elég ez életrajznak?
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Malcne-ék vendegei unatkozva álldogál­
tak a szalonban, az óra már kilencet ütött.

— Érthetetlen! — kiáltott fel a házi­
gazda. Az én időmben kedvesem, a fiatalem­
berek inkább fél órával hamarabb érkeztek, 
minthogy öt percet is várassanak magukra.

őszintén szólva, éppen csak a téma-irány 
■szólaltatta meg és az éhség. Az éhség még a 
házigazdát is kellemetlenné teszi.

A felesége csititgatta. Látszott rajta, hogy 
kedveli a kisegítő vendéget.

— Bizonyára tartóztatja valami. Racar- 
dent mindig pontos. Talán valami baj érte, 
nőm gondolod?

E percben kinyílt az ajtó és a fiatatl vi­
comte belépett. Lihegett, levegőért kapkodott, 
meglátszott rajta, hogy késének komoly oka 
lehet. Kezet csókolt, jobbra, balra köszönt, 
majd a többieket követve, elfoglalta a helyét a 
háziasszony baloldalán.

— Kétségbe vagyok esve, a szószoros ér­
telemben pirulok. De megbocsát, ha a történe­
teket hallja. Ez legyen mentségein.

A kitűnő leves megnyugtatta a türelmet­
len kedélyeket. Maiéne úrnő megbocsátó tekin­
tettel kérdezte a vicomte késedelmeinek okait.

— Már azt hite a férjem, valami baj érte. 
Mi történt magával? Olyan fáradt, alig léleg­
zett, amidőn felért. Rocardent vicomte nyugodt 
lélekkkel válogatta ki a felszolgáló inas táljáról 
a lcgizlctesebbnek látszó lazac-szeletet. A há­
zigazda rászólt:

— Halja vicomte, ha maga ilyen nyuga­
lommal falatozik, azt hiszszük, valami jó kifo­
gáson töri a fejét!

A fiatatl Vaubur hercegné kacagva köz­
beszólt:

— Nem olyan gyor a vicomte észjárása 
kedves báró!

A háziasszony hidegen nézte.
— Ha nem hagyják békében, nem beszél­

het Milyen tréfás kedve van kis hercegné. Nos 
vicomte beszéljen!

— Köszönöm báróné jótékony segítségét, 
sajnos a kellemetlen való és nem a költői kép­
zelet élményem szülőanyja. Hét óratájt haza­
értem, inasom kikészítette a szükséges holmi­

kat. Fogadószobáim kilincsén divatos bot ló­
gott. Megismertem a faragásáról, Chavnae volt 
odabenn. Az öreg fiu dörgedelmes horkolással 
zavarta szobám nyugalmát, nyilván régóta 
várt és baráti otthonossággal loheveredett a 
pamlagra. Felráztam:

— Mi újság öreg cimbora? Hétfő óta nem 
láttatlak, mi van veled?

Chavnae nehezen ébredt, szemét dör­
zsölte. Rászóltam,hogy siessen renbehozni szel­
lőmét, mert nincs időm ezúttal lopni a napot.

— Hogyan? — szólt. — Te a legszelle­
mesebb párisi körben ebédelsz és még nem tu­
dod a legfirissebb pletykát? — Leültettem 
Megkínáltam egy pohár slierryvol, cigarettát 
toltam elébe, makacsul halgatott. Végre meg­
szólalt:

— Érted jöttem. Most jövök Róberttól. A 
szegény fiú kétségbe van esve. Ismerted Arthur 
kutyáját? A kutya legpazarabb terrier volt, 
amelyet Paris valaha látott. A maharadsa 
leányától kapta Biarritzban Robert. Neuilly-i 
kastélyábean fényesen berendezett kutyalak 
várta otthonául, olyan volt a kis lakkozott,

a legjobb kivitelben, el -nyös fizetési feltételek mellett, jótállással készít az
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Ä képviselőház ülése.
Az esküdtszéki 
reform körül.

Az ellenzék tovább küzd.
(Fővárosi tudósítónktól.)

\x ellenzéknek az utóbbi időben hirdetett 
titkos taktikája miatt alig szivárog ki valami. 
G\éren gyülekeznek a pártkörben, ahol reggel 
egyetlen téma Kossuth Ferenc válságos álla­
pota. Féltiz órakor megkezdődik az értekezlet. 
Eicdmény: az ellenzék ismét részt vesz az illé­
sen. dacára a tegnap történteknek, mert az el­
lenzék a napirenden levő fontos törvényjavas­
lathoz hozzá akar szólni. Az ülés előtt elterjedt 
Ilinek szerint az ellenzék illái szónoka Vázsonyi 
\ ilmos lesz.

A Ház folyosóján munkapárti képviselők 
rlisknrálnak a tegnapi eseményekről és hiz- 
to; ra veszik, hogy az izgalmak ma folytatód­
nak. A mentelmi bizottság fiz órakor gyűlt 
össze, hogy Ítélkezzék Sümegi, Ábrahám, Lo­
va szy és Justh János ügyében.

A Pol. Híradó ezt jelenti: A függetlenségi 
párt tagjai ina reggel kilenc órakor a párt kör- 
itelviségvben értekezletet tartottak Károlyi Mi­
hály gróf elnöklésével. !

Károlyi Mihály gróf indítványozta, hogy | 
a párt menjen be a képviselöházba, bár — 
mondotta — a tegnapi események után erköl­
csileg függetlenségi képviselőnek nem is volna 
helye abban a házban, ahol a szerintük ér­
vényben levő házszabályoknak sincs érvénye 
s a hol erőszakkal teszik lehetetlenné, hogy a 
nekik kellemetlen dolgokat az ellenzéki képvi­
selők megmondják. Mégis kényszerítő szem­
pontok kötelességévé teszik az ellenzéknek, 
hogy ismét bemenjen a Házba s megmutassa 
az egész országnak, hogy mindezek ellenére 
meg fogja támadni és üldözőbe fogja venni a 
panamista kormányt és a panamista munka­
pártot és nem fog megijedni sem Beöthynek 
drákói elnöklésétöl, sem Géni szereplésétől.

Ezután egyhangúlag elhatározták, hogy 
bemennek a Házba.

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor nyitja meg 
az ülést.

Sándor János belügyminiszter beterjeszti 
a községi és körorvosok nyugdíj intézetének el­
látásáról szóló jelentést.

Ezután harmadszori olvasásban elfogad­
ják a konzuli bíráskodásról, továbbá az egysó- 
ges bírói és ügyvédi vizsgáról szóló javaslatot.

márványozott kalyiba, mint egy kis tündérlak. 
Tegnap este hazajött, Arthur vonakodott a 
kutyaóltól. Róbert nógatta befelé, az inas, a 
kertész, mindhiába. A terrier szűkült, nyivá- 
kolt, végre bement. Pompás idomított állat 
volt. Ott hirtelen vonaglik, elnyúl és vége van. 
PoherM beteggé tett az eset. Ma reggel tele­
fonéit értem, eltemettük az öreg fi csűrt és uj 
Kutya után néztünk. A szomszéd birtokon volt 
egy hosszú szőni, ocsniány képi! epangni. 
Klipalon-iiak keresztelte Robert. Hihető*Ich. 
értelmes volt a tekintete. A kutvaól előtt meg­
hökkent, Róbertra nézett, Utóbb ..mini, nem 
akart az .ólba- meni. Robert nógatta, ráütött. 
Hiába. Végre az inas belökte az ólba. A kutya 
vonakodva lépegetett, farkát csóválta, egyel 
vonított, tagjai elnyúltak, vége volt. A kora 
reggeli órában, tiz óra tájt történt. Rögtön el­
hivattuk a kerületi orvost, fertőtlenítettük az. 
ólat, hiába. Semmire sem mentünk. Reggeli 
közben jön a kertész, hogy ha kéne egy kutya, 
pompás jószágot tud ö. Egy elsőrangú tacskó 
gubbasztott a kínján: okos képii, sunyi jószág. 
Kitűnő származás, tacskó, de a javából. Ro­
bert, aki mint tudod, csak színtiszta fajkutyu

Szász Pál a mentelmi bizottság jelentését 
terjesztette he a tegnapi ülésen elébe utasított 
képviselők ügyében. Javasolja, hogy Sümegi 
Vilmost, aki közbeszólásokkal zavart az ülést, 
jegyzőkönyvi megrovásban, Lovászy Mártont, 
aki a szómegvonás dacára sem akart elhall­
gatni, tiz napi, Ábrahám Dezsőt és Justh Já­
nost, akik ebben támogatták, öt-öt napi kizá­
rásra Ítéljék. A Iláz ehhez hozzájárul.

Ezután következett az esküdtszék! eljárás 
módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sának folytatása.

Balogh Jénő igazságügyminiszter szerint 
a javaslat célja az, hogy a tárgyi igazság ér­
vényre jusson az esküdtszék ítéletében és a 
felháborító felmentéseknek eleje vétessék. Bi­
zonyítani akarja, hogy az esküdtszékben je­
lentkező nikotinonyhizlnsilék nem szenvedhet 
kárt a javaslat intézkedései által. Vitatja, hogy 
a javaslat a sajtó nemes hivatásának betölté­
sét mozdítja elő. Az esküdtek tömegesen men­
tik fel a sajtó vétséggel terhelteket. Ez közön­
séges hazárdjáték, melyet a kaszinóban sem 
tesznek meg. Ezzel magyarázza a szerinte ta­
gad ha talmiul esküd tszékel lenes hangulatot. 
Arra a szemrehányásra, hogy miért éppen 
most terjeszti he a javaslatot, csak azt felelheti, 
hogy sajnálja, hogy nem sokkal előbb terjesz­
tette lie.

Kelemen Samu hosszan és széles alapon 
beszél az esküdtszékről. (Beszéde alatt — da­
cára, hogy ellenzéki — az ellenzék még min­
dig távol van.) Nagy hibája a javaslatnak, 
hogy a politikai szempontok elnyomják a jogi 
szempontokat. Ha igazságosak akarunk lenni, 
élesen el kell választani a közönséges bűntette­
seket a sajtószabadság kérdésétől, mert amint 
sajtóról van szó, az szorosan összefügg az al­
kotmányi) íz tosi lék ka 1. Nem lehet az ellen sen­
kinek kifogása, hogy a közönséges bűntettesek 
szakbiróság elé kerüljenek. Ma a bíróságnál 
nincs demokratikusabb intézmény. Hiszen a 
bírói karban ma már a társadalom minden 
rétege képviselve van. Hosszasan fejtegeti a 
javaslatot általánosságban és főleg azt kifogá­
solja, hogy az elnök részt vegyen az esküdt­
szék tanácskozásán. Ez esetben a hozandó 
verdikt nem a független polgárok Ítélete, ha­
nem az elnök véleménye. Kimutatja egyéb fo­
gyatékosságait a javaslatnak, melyet nem fo­
gad cl.

Szünet után
Brődy Ernő áll fel szólásra, mire betódul 

az ellenzék Rródy kifogásolja, hogy a jogász­
egyletek véleményét a kormány nem kérte el. 
Amikor egy kúriai tanácselnök azt Írja egy

iránt érdeklődik, a fejét rázta, tin az ólról be­
széltem és ajánlottam, vegye meg. Megvette. 
Gyümölcs után, a fekete kávé előtt kimentünk. 
Az ól előtt a kutya megismételte a jelenetet. 
Ide-oda kúszott, ugrált, hízelgőit. Robert ide­
ges közönyey; 1 az ólba dobta. A kertész velünk 
volt. a kutya éktelenül vonított, minden hiába. 
Bent kellett maradnia. Rövid öt perc múlva 
kimúlt. Robert mint az örült, hajszolodon ku- 
Ivákéri. Az első házőrző ebért 5 aranyat lökött 
oda. Re az ólba. Az álat von it, szüköl, könyö­
rög, vége van. Négykézláb bemásztunk az ólba. 
Seltol semmi nyom, sémi jel.

— Megvallom — folytatta a vicomte a 
lázasan érdeklődő társaság előtt — érdekelt az 
esel. Felírtam Robert elmet. Ncuilly-ben már 
régen voltam.

Elhalhatott.
— Miért nem ment rögtön ki? Mi lehet az 

ok? Mi történik abban a kutyaólban?
— Boszorkányság! — kiáltottak össze­

vissza.
A vicomte a háziasszonyra nézett. Ma lene 

úrnő mit sem felelt. A mese kezdeténél már 
visszufolytotta kacagását. Eszébe jutott kék­

cikkben. hogy inkább el kell törülni az esküdt­
széket, mint megcsonkítani, akkor a kormány 
kötelessége a jogáazság véleményét kérni. Kül­
földi példákat idéz arra nézve, hogy az esküdt­
szék i intézmény sokkal szélesebb alapon nyug­
szik, mint amilyent a javaslat kontern piál. Se­
hol nem lehet arról szó, hogy jogvisszafejlö- 
dést teremtsünk, csak nálunk. Az esküdtszék! 
reformot nem jogi, hanem politikai szempont­
ból akarja keresztülvinni a kormány.

Héderráry Lehel összeférhetetlenségi be­
jelentést tesz Mándy Samu ellen. Kijelenti s 
ezt bizonyítani is tudja, hogy nem felel meg 
valóságnak Mándynnk az az állítása, hogy a 
láttainozás körüli teendőkről tájékozva nem 
volt. Előbb egy milliót Ígérlek a margitszigeti 
játékbank alapszabályainak láltamozámérl. 
Lukács ezt nem fogadta el s egy millió négy- 
százezer koronát kért. Erre njhól két kijárom 
volt szükség, kiknek neveit Mándy jól tudja.

Elnök: A bejelentést kiadjuk az állandó 
összeférhetetlenségi bizottságnak.

A napirend megállapításához Huszár Ká­
roly szólalt fel. Az egész ország izgalomban 
van — úgymond. (A munkapárt nevet.)

Szmercsányi György: A tisztességes embe­
rek igen!

Elnök nagy zajban Szmrecsányit rend ve­
ti tasifja.

E pillanatban Eitner Zsigmond egy pakli 
kártyát dob a Ház asztalára ezzel a kiáltással:

— Cset vozsö!
Pokoli lárma, kavarodás támad erre.
Elnök Szmrecsányit rendreutasitja.
Huszár Károly indítványozza, hogy tűz­

zék ki a napirendre Tiszának a margitszigeti 
panamáról október 31-én tett nyilatkozatát 
Olvasni kezdi az állnmszámvitel-törvényt.

Elnök figyelmezteti, hogy maradjon a 
tárgynál.

Ekkor Rakovszky István egy törvény 
könyvet tesz az elnök elé.

A nagy lármában az elnök megvonja a 
szót s fölfüggeszti az ülést. Az ellenzék ekkor 
eltávozik.

Szünet után az elnök kéri, hogy Huszár 
Károlyt, Sümegi Vilmost, Szmrecsányi Györ­
gyöt, Barabás Bélát, Rakovszky Istvánt a 
mentelmi bizottság elé utalja.

Mándy Samu személyes kérdésben kije­
lenti, hogy nem ismer más kijárót, mint Kris- 
tóffyt. E tárgyban nem érintkezett a kormány­
nyal.

A holnapi ülésre az esküdtszéki reform 
tárgyalását tűzték ki. Ezzel az ülés fél három 
órakor véget ért.

róka-karmantyúja, amelyte sehol sem lelt. A 
minap hosszabb autókiránduláson volt. A vi­
comte elkísérte.Neuillyben tovább tartózkod­
tak, sétálgattak, bizar kis indus ház, parányi, 
liliputi kunyhó felhívta figyelmüket. Az asz- 
szony mindenáron meg akarta nézni. Egv 
nagy, szép terrier ólja volt a fantasztikus há­
zikó. A karmanytyu valahol eltűnt. Nincs. A 
vicomte mára ígérte.

— Mi lesz, vicomte? Mesélje tovább.
— Hölgyeim, bevallom a bűnömet. Ott 

késtem el. Autóra ültem és kirobogtam Robert 
lakásába. A gaz Charnac velem jött. Bement. 
Robert-t kereste, aki állítólag beteggé keserí­
tette magát a tömeggyilkosságon. A lépcsőkön 
vártam reájuk. Robert hahotázva fogadott. A 
gaz fráter, hogy megtréfáljon és felültcsscn, 
kitalálta a mesét; Arthur, Klipaton, Tapoton, 
a tacskó és a házőrző oh békés együtt létben 
ugráltak az indys lakszerű óiban.

— Karmantyúját átadtam a komornának 
asszonyom — szólt suttogva a vicomte.

Max Baircux.

Aki szépet, jót, divatosat akar venni. Aki szépet, jót, divatosat akar olcsóért venni keresse fel a

női divat áruházát. Piac-u. 26.EáÉndvary lajes
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az uj Városi bérház sarokhdyis égében.'
Ahol a legújabb ruha szöveteket, selymeket, díszeket vászon .és asztalnemüeket. Női, férfi ós gyermek kész fehér-

nemiteket a legolcsóbb árak mellett szerezheti be.
Megyei ás helyi telefon 12—58.Megyei éa holvi telefon 51—23.
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De írecan
a múlt hóban.

(Közigazgatási bizottsági ülés.)
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

szerdán délután tartotta rendes, havi ülését, 
melynek a sablonos jelentéseken kívül több, 
kiváló eseménye volt.

Bemutatkozott az uj pénzügyigazgató, fel­
olvasták a távozó pénzügyigazgató búcsú iratát 
. Ijogy a közélet fertözöttsége se maradjon em­
lítés nélkül, ha futólag is, foglalkoztak a fel- 
Iüggesztett főmérnök ügyével is a Podho- 
rá'nszky Géza műszaki tanácsos fel folyamo­
dása alapján, melynek azonban a felolvasá­
sát is mellőzték, de azért — határoztak.

Mesébe illő pártatlanság!
Az nj pénzügyigazgató.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt jelen voltak: Kovács József pol­
gármester, Körner Adolf főjegyző, Roncsik 
bajos árvaszéki elnök, Szabó Kálmán és dr. 
Tóth Emil tanácsnokok, Nagy József pénzügy- 
igazgató, Keleti Izsó műszáki tanácsos, dr. Tü-

Kálmán tiszti főorvos, Borsos József h. fő­
mérnök. Sürgőit Jenő gazdasági felügyelő, 
Rnitz János főállatorvos, dr. Magosa György 
I s/.ti főügyész, Laczák Kálmán segédtan fel­
ügyelő. Gsanak János, Tóth István, dr. Ke- 
■ Gyula, Márk Endre, dr. Balkányi Mik­
ié-; és Zöld József jegyző.

Az elnöklő főispán megnyitójában mele­
gen üdvözölte Nagy József pénzügy igazgatót 
kinevvztetésc alkalmából. A királyi kegy két 
oldalról nyilvánult meg, mert a kinevezéssel 
I mitt a királyi tanácsosi címmel való kitün­
tetés is járt. A kinevezés érdemes férfiút ért és 
ebben osztatlan öröme lesz a közönségnek is. 
Bizalommal üdvözli és hiszi, hogy a tőle meg­
szokott buzgósággal fogja ellátni hivatalát.

Nagy József pénzügy igazgató hálásan 
köszöni a főispán meleg szavait és Ígéri, hogy 
hivatalát, ahováSO éves munkásság után jutott 
legjobb tudása és tehetsége szerint fogja betöl­
teni, hogy híven szolgálja a kincstár és a kö­
zönség érdekeit a közigazgatási bizottság el­
lenőrzése és támogató közreműködése mellett. 
Rámutatott röviden a város helyzetére is. Az 
uj kultúrintézmények létesítése teljesen igény­
be veszi a város anyagi erejét, minek követ­
keztében az uj erőforrások nyitása mellett is 
szükséges lesz a pótadónak minél nagyobb 
mértekben ratio igénybevétele. Ezért is szüksé­
ges, hogy az adókezelés a törvényes követel­
ményeknek mcgfclejen. Kéri a bizottság támo­
gatását. Megéljenezték.

Polgármesteri jelentés.
Az elmúlt hónapban a rendőrség letar­

tóztatott hamis pénz forgalombahozataláért 2, 
hatóság elleni erőszakért 1, lopásért 0, sik­
kasztásért 1, ,kihágásokért 259 egyént, akik 
közül 10 az ügyészségnek adatott át, a többi 
rendőrileg elintézte tett. A városról' cltoloncol- 
tak 43, a városon kersztül tojoneoltak 71, 
kényszerű (levéllel kiutasittatott 29 egyén. . A 
rondöfökapitányság mint elsőfokú iparhatóság 
öl iparigazolványt adott ki, melyekért 710 K 
folyt be ipariskolai célokra. BcszaMásoltuk 8 
törzs- és 20 főtisztet.

Közegészségügy.
Az elmúlt hónapban az egészségügyi vi­

szonyok romlottak. Több volt a megbetegedés 
és a halálozás is. Feltűnő volt az emésztő szer­
vek bánta Imáinak uralkodása. Erősen sza le­
födött a vörheny és a hasihagymáz. A vér­
ben y 42, a kanyaró 10, a szarná rím rut 3, ron­
csoló toroklob 24, a fül löm irigy lob 8, bárány- 
himlő 8, hasihagymáz 5(1 esetben fordult elő; 
:t vörheny 11, a kanyaró 2, a roncsoló torok- 
lob J, a tífusz (i esetben okozott halálozást. A 
köztisztaság megfelelő.

Az előfordult tifuszesetek azt a gyanút 
keltették, hogy a vízvezeték fertőzött lehet. A 
bakteo rologiai vizsgálat kiderítette, ugyan, 
hogy a vízben hagymázbacillusok nincsenek,

de coli és paratyphusbacillusok vannak. A 
hagymáz gyanánt bejelentett betegségek nagy 
részének klinikai lefolyása is e nemű fertőzés­
nek felelt meg. A polgármester elrendelte a víz­
vezetéki víznek italul való fogyasztására szol- j 
gáló csapjainak lezárását és a csőhálózat bő­
séges öblítését, a főorvost pedig megbízta a 
fertőzés eredetének kikutatásával; a fertőzés 
további kizárása érdekében a munkálatok fo­
lyamatban vannak. A vezeték vize elsőrendű 
artézi viz és remélhetőleg a fertőzéstől is men- : 
tesitve lesz.

Született 258 gyermek, 13ß fin és 122 
leány; vallás szerint ref. 186, lóm. katli. 39, 
gör. katli. 8. ág. ev. 2, zsidó 21. egyéb.2. Elhalt 
203 egyén, 119 férfi, 84 nő, vallás szerint ref. 
134, rém. kalh. 45, gör, kath. 12, ág. ev. 4, 
zsidó 7. egyéb 1. Törvénytelen szülött volt 33, 
holtan született 28. A természetes szaporodás 
55.A kerületi orvosok 83 fekvő és 247 fennjáró 
beteget gyógykezeltek. Házasságra lépett 03 
pár, ref. 30, róni. kath. 4, gör. kath. 1, zsidó 
4, vegyes vallásu 21.

Októberben a közkórház betegforgalma: 
átjött 223, felvétetett 302, kibocsájtatott 324, 
meghalt 25, maradt novemberre 230 beteg. 
126 férfi, 111 nő. A mentő egyesületnek 87 
esete volt, a hatóságok 02, a magánosok 25 al­
kalommal vették igénybe.

Az adóprés működése.
Nagy József pénzügy igazgató terjesztette 

elő múlt havi jelentését, mely a inult év ha­
sonló havánál sokkal kedvezőtlenebb; mutatja 
azonban, mily rettenetes pusztítást okozott a 
pénzügyi válság.

Befolyt egyenes adóban 129.988, hadmen- 
tcsségi díjban 1052, bélyegjövedékben 77.489, 
jogilletékben 50.975, díj jövedékben 3239, do­
hányjövedékben 201.340, halarvámjövedékben 
23.932, fogyasztási és italadóban 27.083 K. 
Fizetési halasztást 08, időleges házadómentes­
séget 43 fél kapott.

Tanügy.
Az elmúlt hónapban az üresedésben levő 

tan felügyelői állást Hajdú Ferenc udvarhelyi 
tan felügyelővel töltötte he a kultuszminiszter. 
A halápi tanyai iskolához, tekintettel annak 
rendkívüli túlzsúfoltságára (121 tanulót írtak 
be) Kondor Erzsébet okleveles tanítónőt he­
lyettesi minőségben küldték ki. Az állást a,jö­
vő év szeptemberében rendszeresíteni fogják. 
A nem állami óvónők fizetés rendezésére az in­
tézkedések megtétettek. A debreceni gazdasági 
ismétlő iskolánál a szeptember 20-tól november 
4-ig tartott háztartási tanfolyam sikerrel vé­
get ért. A néptanítók magasabb fizetésének ki­
egészítése még folyama tbc n van. Az országos 
tanítói árvaházban a kultuszminiszter kikül­
döttjei látogatást tettek és mindent rendben 
találtak.

Apróbb ügyek.
Felolvasták a nyugalomba vonult Ter­

ii ovszky Alajos pénzügyigazgató bucsuiratát 
és Nagy József pénzügyigazgató indítványára 
jegyzőkönyvi elismeréssel honorálták műkö­
dését.

Az ipar tanács rendes tagjaivá Riesz Hen­
rik és Szántó Győző, póttagjaivá l’iros Béla és 
K. Tóth Sámuel választattak titkos szava­
zással.

Elhatározták, hogy a halápi állomás* ki­
bővítésére szükséges földterület megszerzésére 
j, kisajátítási tárgyalást december 19-én tart­
ják meg. A bizottság tagjai lettek Márk Endre 
elnöklete alatt Szilágyi Imre és dr. Fejér Fe­
renc, jegyzője pedig Zöld József.

műterme Vasárnap is nyitva. Csal'dl vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen idviii 

is eszközöltetnek. < 1370

fényképész

f! fi
kályhák, kálvha felszerelé­
sek es akarek tűzhelyekben 
^ le nagyobb raktára ^

S,

Egyház és iskola.
Claperéde temetése. Claparéde Sán­

dort, a tragikusan elhunyt magyarbarát genfi 
egyháztudóst tegnap délután temették cl Bu­
dapesten az egész magyar protestáns világ 
nagy részvéte mellett. A tiszántúli ref. egyház 
kerület és a debreceni főiskola képviseletében 
Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző, theolo- 
giai tanár jelent meg a temetésen.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház
ösztöndijosztó-bizo11sága tegnap délután ülést 
tartott. Az ösztöndíjak odaítélése felett tanács­
koztak.

Magybsosá olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rósz

viszonyok folytán

k«4» ':u és gyermekruha nagyáruházában

.öií:ecen!?iao-ii.i9. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki véteikényszer 

nélkül meggyőződhetik. 1372

Piacz-Mtoa Í9. sae™

mikor lasz már váge ?
Vissza akarják hozni ?

Ismét foglalkoztatta a közigazgatási 
bizottságot a volt főmérnöknek évek óta 
húzódó és feltűnő jóakarattal posványo- 
sitott, fegyelmi ügye. Podhoránszky Géza 
műszaki főtanácsos ugyanis nem nyugo­
dott bele a közigazgatási bizottság hat á­
rozatába, mely egyszerűen mellőzte a 
vizsgálatot és valósággal kifigurázta az ö 
szakvéleményét, hanem a határozat elleti 
felfolyamodott a belügyminiszterhez és 
annak felülvizsgálatát kérte.

De a volt főmérnök sem nyugodott 
meg a szakértő véleményében, hanem ő a 
maga privát szakértőjével (egyetemi ta­
nár) akarja az állami szakértőt — felül- 
szakbh'áltatni. (Igazi komédia már ez.)

Az elnöklő főispán teljesen felesleges­
nek jelentette ki a privát szakértő meg­
hallgatását, annál is inkább, mert ez a 
városnak tetemes költséget okozna.

Keleti Izsó műszaki tanácsos is a fő­
ispán álláspontján van. Podhoránszky fő­
tanácsos kimentette az egész anyagot, a 
felfüggesztett iömérnök is megfelelt és 
iparkodott álláspontját megvédeni. Most 
már felesleges a huza-vona. Ha a fegyelmi 
bíróság nem lát valamit tisztán, úgyis a 
vizsgálat kiegészítését, vagy pótlását kéri 
Ila uj szakértőt hallgatnak meg, félesz­
tendő is beletelik, mig véleményt ad. Az­
után a két szakértő véleményét kell me­
gint felülbírálni és igy tovább a végtelen­
ségig posványosittatnék az ügy. Bele kell 
már egyszer vágni a dologba, mert a ha­
logatás a közérdek rovására megy. Véle­
ménye szerint a szakértői vélemény csak 
kis része a fegyelmi ügynek, hiszen té­
nyek megállapításáról, formaságokról 
van szó. El kell intézni.

Márk Endre javasolja, hogy az ügyelj 
indítványtétel végett adják ki az ügyész« 
nek.

Az elnöklő főispán kijelenti, hogy a 
közgyűlés, ha az Ítélet felmentő lenne,

Bészler és Dávid
vaakeroukodóknél 1432
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újabb vizsgálatot indíthat, ha ellenben 
marasztaló lesz, akkor végérvényesen be­
fejezést nyer az ügy és csupán felebbezés 
esetén dönt a belügyminiszter.

Ezután a bizottság úgy határozott, 
hogy Podhoránszky íelfolyamodását fel­
terjeszti és az iratokat indítványtétel vé­
gett kiadja a tiszti főügyésznek.
1==== 1 ===== i ==== I ===== I ===== í ===== I ====

Városháza.
Mikor leplezik le a Kossuth-szobrot?

Ma, csütörtökön délben tart ülést a Kos­
sut h-szobor bíráló bizotsága, a polgár­
mester elnöklete alatt. A bizottság jelen­
tési tesz működéséről és javaslatot tesz 
a szobor leleplezésére, amire valószínűleg 
rs k a jövő év tavaszán kerül a sor.

Elmaradt ülés. Az állandó bíráló vá­
lasztmány illése elmaradt, mert a bizott­
sági tagok nem jöttek össze határozatké­
pes számmal.

Tömeges adóleirás. Az uj pénzügy- 
igazgató rokonszenvesen kezdte működé­
sét. A közigazgatási bizottságban legelő­
ször is 142.000 korona körüli összegű adó* 
Ieirásra tett javaslatot. Megjegyezte azon­
ban, hogy jobb kezelés és elegendő sze­
mélyzet mellett nem lenne ily nagy ösz- 
szegü törlésre szükség, ami a városnak 
is kára, mert megfelelő százalékú pótadót 
vészit.

Bajok a vizmüvel.
Tényleg 
volt fartőzés.

Hiába szeretnék enyhíteni a dolgot, a víz­
műnél nagy bajok voltak és vannak tényleg ! 
is még. Ha olyan ártatlan dolog lett volna a 
fertőzés meséje, nem kellett volna lezárni a 
vízcsapokat, nem kellett volna polgármesteri 
felhívással figyelmeztetni a lakosságot, hogy j 
a vizet hasra ne használja, nem kellett volna 
a vizszerzö telepen keresni a baj kutforrását 
és a talajfertözést kutatni.

Nem vagyunk barátai a túlzásnak, a kö­
zönséget nem is rémitgettük, de nem is hivatá­
sunk, hogy kiesinyeljük a bajokat, hiszen a ha­
tósági intézkedések mutatták, hogy a vízműnél 
előfordult hajok folhánytorgotása nem volt j 
vaklnrma. Csak az bizonyult be ismét, amit ■ 
mindig hangoztattunk, hogy Debrecenben so­
hasem sikerülnek a középitkozések, mindent 
elhibáznak, vagy gyatrán csinálnak, amit első­
sorban a mérnöki hivatal terhére kell írnunk. 
Nincs ott rend. nincs kellő felügyelet és ellen­
őrzés, sőt a szaktudás is gyönge lábon áll. de 
annál szinpompásabban virítanak ott a kis és 
nagy panamák virágai, melyeknek szédítő il­
latával tele van az egész város.

Mennyi kínlódással és mily horribilis 
költségekkel létesült a vizvezteék és most, mi­
kor már állítólag készen van és a háztulajdo­
nosokat minden eszközzel szorítják a házi be­
kötések elkészítésére, kiderül, hogy a viz fer­
tőzött és ivásra nem alkalmas, pedig az elő­
irányzatnál kétszerié' többe került, llát nem 
megdöbbentő tény ez?

Szóivá (ették a vizmii dolgát a közigazga­
tási bizottság ülésén is. Tóth István kijelenti, 
hogy a vizfortőzés a kutaknál is tötónhctetl, 
éppen ezért alapos átalakítássá! kell segíteni 
a bajon, hogy a fertőzés lehetősége kizárassék 
és n közönség bizalma meg ne rendüljön. A 
vizvrzték elzárása és a használattól való eltil­
tása elriasztó hatással volt a közönségre, me­
lyet meg kell nyugtatni.

Tüdős Kálmán' főorvos egyelőre többet 
nem mondhat, csak azt. hogy a bakleorologiai 
vizsgálatok és a vízvezetéki pótmunkák foly­
nak. Ha ezek befejezést nyernek, újra meg­
vizsgáljuk a vizet, mely jó és kifogástalan, 
csak a fi rtözés lehetőségét -kell megszüntetni.
A munkál a kutaknál még nem fejezték be és

a talajvíz bekerülhetett az aknákba. Nem győ­
ződtek meg, hogy van-e talajvíz szivárgás. A 
vízben olyan baktériumokat találtak, mely a 
tífusznál sokkal enyhébb tifoin eseteket okoz­
hatta. Augusztusban ifi, szeptemberben 18 ti- 
fuszeset volt, mig október első felében 22, inig 
második felében (21-én lezárták a vízvezeté­
ket!) már !)-re fogyott a tifuszesetek száma. 
Bőséges öblítésre és a házi csatlakozások gyors 
keresztülvitelére van szükség.

Balkányi Miklós rámutat arra, hogy már 
május 1-ig haladékot kaptak a háztulajdono­
sok, de akkorra se lesznek képesek bevezetni 
mindannyian anyagi eszközök hiánya miatt. 
Szeretné, ha a város sietne a háztulajdonosok 
segítségére.

Az elnöklő főispán megjegyzi, hogy a fő­
városban is hónapokig vannak lezárva az 
egyes vízcsapok, még sincs fertőzés.

Tóth István azt hiszi, hogy talajvizfertö- 
zés történhetett, éppen ezért olyan átalakítást 
sürget, hogy ez kizárt legyen. Hiszen a beto­
non is van á(szivárgás. Az a baj, hogy a köz­
ponti telep a legmélyebb lapályon van, ;rTóc.zó 
folyásában, ahol a talajziz 2—3 méterrel ma­
gasabb az artézi kút vizénél. Ezen azonban 
már nem lehet segíteni.

Ezutá a főorvos felvilágosítását tudomá­
sul vették és megkeresik a tanácsot, hogy a 
szükséges munkálatokat sürgősen hajtsa 
végre.

fi városházán eltűnt iratok.
Szerződések,

melyeket nem találnak meg.
Kinos ügy pattant ki az elmúlt na­

pokban a városházáról. Szőrén-lábán el­
tűnt egy akta-csomag, melyet heteken át 
hiába kerestek, nem találtak meg.

Az újonnan épült UMKE. internátus 
belső berendezéséről ^zólottak az iratok. 
Az épület felszereléseit ugyanis a város 
adta és helyi iparosokkal csináltatta.

A munka már régen készen van, a be­
rendezést a vállalkozó iparosok és keres­
kedők már hónapokkal ezelőtt szállítot­
ták. Mikor aztán a pénzükért mentek, a 
városházán azzal fogadták őket, hogy 
nem tudnak fizetni, mert nincsenek meg

jtfulatozás után rablás.
Letartóztatott legény.

Hajdúnánáson hétfőről keddre virra­
dó éjjel rablótámadás történt. Egy elvete- 
mtilt fiatalember ravasz fondorlattal ki­
fosztott egy oda tévedt jámbor embert.

Gyanús ekzisztencia hírében áll Haj­
dúnánáson Klein Ferenc 21 éves legény 
Állítólag kucsébereskedéssel szokott fog­
lalkozni, de hát ez felette bizonytalan. ~ 
Hétfőn a városba vetődött Sallai István 
biharpüspöki lakos, tyukszemvágó; ősz- 
szekerültek egy korcsmában és hamaro­
san össze is melegedtek.

Sallai nem igen érdeklődött, hogy ki­
vel ül egy asztalnál. Ittak takarosán 
Majd pedig kártyázáshoz fogtak.

Ezalatt aztán Klein meggyőződött ar­
ról, hogy pénz van az idegennél. És mind­
járt azon kezdett gondolkodni, hogy ni 
módon vehetné cl ezt tőle? A kártyázd, 
után azt indítványozta, hogy menjenek 
egy éjjeli mulatóba.

A tyukszemvágó rálett és elindultak. 
Klein vezette, de nem a mulatóba, liánén 
egy félreeső sikátorba. Ott aztán hirtelen 
megtámadta, agyba-főbe verte, sőt össze 
is szurkálta. Amikor már sikerült telje­
sen legyűrni, tehetetlenné tenni a meg­
lepett embert, akkor erőszakkal elvett« 
tőle ötven korona készpénzét. Klein aztán 
eltűnt a sötétben.

A kifosztott ember, amint magához 
tért, igyekezett tájékozni magát, hogy lio 
van? Amint széjjelnézett, a földön egy 
sapkát talált. Ez dulakodás közben esett 
le a Klein fejéről s ott is hagyta. Ez volt n 
Sallai szerencséje, mert ennek alapján 
aztán a rendőrség könnyen meg tudta ál­
lapítani, hogy ki volt a rabló? Mert Sállá; 
nem tudta megmondani a nevét, lehel 
ugyan, hogy Klein a találkozásnál emlí­
tette, de ő elfelejtette, mert nem sokat he- 
deritett a bemutatkozásra.

A rabló legényt a rendőrség elfogta s 
tegnap kisértette be a debreceni királyi 
ügyészséghez. Klein Ferencet előzetes le­
tartóztatásba helyezték.

az iratok, a velük kötött szerződések a vá­
ros iktató-hivatalából eltűntek. Megnyug­
tatták őket, hogy várjanak pár hétig, hát 
ha előkerülnek az iratok.

De azok bizony csak nem kerültek 
elő. Az iparosok és kereskedők, kik a be­
rendezési tárgyakat szállították vagy ké­
szítették, türelmetlenkedni kezdtek. El­
végre .az ő pénzük fekszik benne igy a vá­
ros épületében és még, kilátásuk sincs 
arra, hogy az elveszett szerződésekben 
kikötött dijakat mikor kapják meg.

A sok sürgetésnek meg lett ugyan az 
az eredménye, hogy a tanács elé került a 
dolog. A tanács azután elrendelte, hogy 
uj szerződéseket kell kötni cs a szerződé­
sek megkötésére utasította Magoss Gy. 
tiszti főügyészt.

Legújabban azonban ismét differen­
ciák merültek fel. A szükséges iratok hi­
ányában nehezen tudják pótolni az elve­
szett szerződéseket és ezalatt pedig a 
kisebb iparosok, yk ezrekkel vannak ér­
dekelve, nem kapnak egy krajcárt sem.

Eialmigyi Sámuel
női ős leány felöltők, kosztü­
mök, blúzok és pongyolák

fóagyáruháza
megnyílt teljesen újonnan be­
rendezve Piacz 32. az. alatt

volt Szedtük házban.

Színház.
*

A heti műsor,
Csütörtök: Becstelenek, színmű 3 felv,

(B) bérlet.
Péntek: Benn az erdőn, dráma 3 felv.

(C) bérlet.
Szombat: Boccaccio, op. 3 felvonásban, 

(A) bérlet.

Madarász. Nem is olyan régen láthat­
tuk, de mindig szívesen fogadjuk az operette- 
repertoár ezt a tiszta fényű gyöngyét: a Mn- 
darászt. Zeller kedves melódiáit igazán nem 
lehet elégszer élvezni. Az előadásnak külön 
érdekességet kölcsönzött a Gát hu Kálmán fel­
lépte. A vendég kitűnő qualitásait szerencsé­
sen érvényre tudta juttatni a cimszerpben. 
Egyénisége rendkívül rokonszenves, játéka a 
minden póztól mentes közvetlen természetes­
ség. Szép tömör bariton hangjával is nagy ha­
tást ért el. A debreceni közönség meleg szere­
tettel fogadta Gáthy Kálmánt, aki előnyösen 
helyezkedhetik el bármelyik első rendű énekes 
cnscniblében. Nar/u Aranka ez alkalommal is 
igen kellemesen énekelt és sok tapsot is kapott. 
//. Scrfözy Etel ismét brilliáns alakítást mu­
tatott be s Nagy Imre énekszámai is megérde­
melt méltánylásra találtak. A komikusok: 
Kassai, Madas, Szalai, Rónai legjobb tehetsé­
gükkel járultak az est sikeréhez. Az ilyen élve­
zetes operett előadások nagyban fogják fo­
kozni a közönség érdeklődését színházunk elő­
adásai iránt.

Debrecen Este színházi és mozi lap 
közli a napi színházi előadás teljes szinlapját 
és szövegét. Kapható a trafikokban. Este szín­
ház előtt rikkancsoknál

I
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Becstelenek. ( A színházi iroda jelen-
lése.) Ma,, csütörtökön Gerolamo, Rovottá 
Rpcstolonok vimii szinmüvo kerül előadásra. 
Kz az izzó cselekményü. rendkívül érdeklő tár- 
. vli dráma a modern életből van merítve. Szer­
zője irodalmi pályadijat nyert e darabjával, 
mely az összes müveit országok színpadjait 
diadallal járta be. Budapesten a Nemzeti szín­
ház adatta elő, melynek most is egyik legked­
veltebb miisordarabja. A dráma főszerepeit 
Halassy Mariska, Károlyi Ibolyka, Úti Gizella, 
Fehér Gyula, Rónai Imre, Madas, Kormos, 
Yándory játszák. Az előadás (B) bérletben, 
rendes helyárakkal kerül műsorra. Jegyek a 
rendes időben a pénztárnál válthatók.

A Boccacció sikere. (A színházi iroda 
jelentése.) Suppé klasszikus operottéjeí mely 
határozottan megnyerte a közönség osztatlan 
tetszését, mostani reprise alkalmával újból 
sziurekerül és pedig f. hó 8-án, szombaton (A) 
bérletben. Jegyek a közönség érdeklődésére 
való tekintettel már ma reggeltől kezdve vált­
hatók a pénztárnál.

A közönség elismerése. Nagyon csa­
lódnak, akik azt hiszik, hogy csak a taps, vagy 
a hívás teszik a színészt és színésznőt vala­
mely színpadi alakítása után a siker osztály- 
részesévé. Az elismerés intim megnyilatkozá­
sai a levelek, melyekkel a közönség körébői is­
meretlenül is felkeresik a művészt vagy mű­
vésznőt. De ezek aztán, a legbiztosabb fokmé­
rői is a sikernek. E tekintetben AT/g// Aranka 
viszi az idei szezonban a rekordot. Különösen 
most Boccacciobeli alakítása után garmada- 
számra kapja Nagy Aranka a leveleket. De 
nem csak a sablonos szerelmes leveleket, ka­
nyon bővülő diák-kezektől, rajongó if jaktól, 
liánom komoly emberektől is. Csak egyet repro­
dukálunk ezek közül:

Kedves színésznő!
Alakítását Boccacciobim lelkűnkben 

Örökig érezzük s kérjük, hogy művészetét 
továbbra is nekünk szentelje. . .

(Három aláírás.)
Tegnap a próba után csupán négy hasonló 

levelet kézbesítettek a népszerű művésznőnek. 
Nagyon kedves a többek között egy diák levele, 
azt irja. hogy a gyakorlati-füzetét elragadta­
tásában Nagy Aranka neveivel irta tele.

A Diákhercegnő premierje. (A szín­
házi iroda jelentése.) Max Rcinchardt pom­
pás zen éj ü és rendkívül bájos, poetikus meséjét 
operettéjét, a Diákhorcegnüt f. hó 9-cre, va­
sárnap estére tűzte ki az igazgatóság. A kiváló 
szerző, akinek darabját az összes német szín­
padokon évek óta a legnagyobb sikerrel ját­
szák, Debrecenben is nagy sikerre számíthat 
ezzel a valóban pompás darabjával, mely egé­
szen újszerű szövegével mindenkit érdekelni 
fog. A darab rendkívül nagy személyzetű, részt 
vesz előadásán csaknem az egész társulat.

A Mumus vasárnap délután. (A szín­
házi iroda jelenti.) A Mumus, az idei szezon 
legnagyobb sikerű vigjátéka vasárnap délután 
mérsékeli helyárakkal kerül színre. A kacag­
tató vígjáték, melyben a bajosabbnál bajosabb 
és a mulatságosabbnál mulatságosabb jelene­
tek egymással váltakoznak, egyformán alkal­
mas felnőtt és ifjak szórakozására. A bájos fe­
hér darab előadása által a fialni leányok és 
gyermekek is hozzájutnak a maguk délutáni 
mulatságához. Jegyek péntektől kezdve váltha­
tók a pénztárnál.

Nem akart 
munka nélkül élni.
Életunt kereskedősegéd.
Megakadályozott öngyilkosság.

A nagyfokú munkanélküliség, a nehéz 
viszonyok miatt beállott nyomor egymásra 
termi a maga apró tragédiáit. Tegnap egy 
ilyet azonban szerencsésen sikerült megaka­
dályozni.

G vitt maim Jenő 24 éves kereskedősegéd 
akarta magét tegnap délután az Emlékkőid­
ben agyonlőni. Otthon szülei, mikor eltávo­
zott, megsejtették sötét szándékát és utána

küldték az udvarban lakó Grünspan Lajost, 
Ez látta, hogy Guttmann egy pádon izgatot­
tan ir valamit, majd revolverét keresi. Oda­
szaladt a közelben posztok) Gong György, 98. 
számú rendőrhöz:

— Nézze, rendőr ur, benn a kertben egy 
fiatalember agyon akarja magát lőni.

A rendőr berohant a kertbe. Még ideje­
korán érkezett. Elvette az. életunttól a revol­
vert és igazolás végett íelkisértc a rendőr­
ség központi ügyeletére. Itt II. Kiss József 
rendőrfogalmazó kihallgatta. A fiatalember 
sírva mondta cl az ő szomorú történetét.

— Azért akartam öngyilkos lenni, mert 
mióta csak a katonaságtól elbocsájtottak, 
március 15-ikc óta, munka nélkül vagyok. 
Minden igyekezetem dacára sem kaptam 
semmiféle állást. Szüleim pedig szegény em­
berek. Kilenc gyermekük van. Nein akartam 
a nyakukon élősködni. Gondoltam: én feles­
leges vagyok, hát elhatároztam, hogy öngyil­
kos leszek.

A fiatalembernél megtalálták azt a leve­
let, melyet az Emlékkertben irt. Ebben a le­
vélben érzékenyen elbúcsúzik szüleitől és a 
testvéreitől. Levele végén ey érdekes kitétel 
van; igy: „Valaki bűnös végettem.”

A rendőrfogai mázó lelkére beszélt az el­
keseredett fiatalembernek, ki megfogadta, 
hogy letesz szándékáról. Erre eleresztették 
a rendőrségtől.

Dr. Fráter Imre ünnepeltetése. Dr.
Fráter Imre kórházi igazgató, társadal­
munk eme közkedvelt tagja, a helybeli 
Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkeze­
tének clnnöke. Ebből kifolyólag nevezett 
intézet szerdán, Imre napján szép és ked­
ves meglepetésben részesítette szeretett 
elnökét, dr. Fráter Imrét. Ugyanis a bank 
igazgatósága, felügyelöbizottsága es tisz­
tikara Balkányi Antal fényképésznél le­
vétette magát egy szép, nagy csoport-ké­
pen és eme csoport-képet díszes keretbe 
foglalva átnyújtotta Kovács Mihály inté­
zeti alclnök, lelkes és szívből jövő üdvöz­
lés mellett dr. Fráter Imre elnöknek, dr. 
Fráter meghatva köszönte meg a szép fi­
gyelmet, ama Ígéret mellett, hogy mint 
eddig, ezentúl is testtel, lélekkel szolgál­
ni fogja az intézet érdekeit. Az igazgató­
ság, felügyelőbizottság és tisztikar az el­
nök éltetésével fejezte be a szép ünne­
pélyt. . . ...

Uj ügyvéd. Szabados Ármin mav. fo- 
ellenőr fia, dr. Szabados Ferenc az ügy­
védi vizsgát Budapesten sikerrel tette le.

Öngyilkos asszony. Nádas Imrénó 
Szabó Juliánná alsójózsai lakos öngyil­
kosságot követelt el. Hozzá tartozói távol- 
létében marólúgot ivott s súlyos sérülése­
ibe tegnap bele is halt. A szerencsétlen 
asszony folytonosan betegeskedett, szél- 
liüdés is érte s gyógyíthatatlan állapota 
késztethette a végzetes lépésre. A királyi 
ügyészség, a község elöljáróságának je­
lentése alapján a temetési engedélyt meg- 
cl d t cl.

Uj tanfolyamok. A uöipa risk óla no­
vember hó elején délutáni tanfolyamot nyit 
felnőttek számára, a különféle hímzés és esip- 
kekészilésböl, továbbá a fehérnemű szabás és 
varrásból. E tanfolyam •> hónapig tart heti fi 
órán, a/az minden második napon 3—•> óráig. 
Tandíj havi li korona. E tanfolyammal alkal­
mai akar nyújtani a nőipariskola a felnőtt 
egyéneknek, akik a délelőtti órákban a húzta 1 - 
fással vannak elfoglalva, hogy magukat a var­
rásban és hímzésben tökéletesíthessék s eset­
leg munkájuk révén keresethez jussanak, vagy 
pedig a karácsonyi idényben ízléses és divatos 
kézimunkákat készíthessenek. A tanfolyam ele­
gendő szánni jelent kezes eseten meg is liosz- 
szahhittatik. További felvilágosítással készség­
gel szolgál a nöipariskola igazgatósága.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelenteitek be az anya­
könyvi hivatalhoz: Kallói Antal vei. .1 hóna­
pos. Csóthy Jánosne ref. (18 eves, Oltili Mária 
reí. 4 napos, tizol nők i Lajos ref. (58 eves

MÜTil&gltás mellett, bármily borús 
időjárásban, a, nappali világítástól meg 
nem különböztethető íényefektuaokk'a l, 
délelőtt 8 órától este 7-ig készülnek ttn. 
veszi kivitelű fényképfelvételek-, vg-W 
és ünnepnapokon is Kozmáim (Mai és 
Társa, fővárosi udvari fényképész volt 
művezető beltagja) műtermében, l’iac- 
utca 4L (Dr. Ujfalussy-ház). Rendes vi­
déki fényképárak.

Négyszáz munkás sztrákja. Biliar- 
dobresdvn az emberk ismét felbe hagyták a 
munkát. A bihari erdöipar és mészégető vész 
venvfársaság hatalmas telepén szombat este a 
munkások fizetésé alkalmával iliferenciák me 
liiltek fel, mire 400 cfriber szüntette meg a 
munkát. A sztrájkról értesítették a vállalat 
igazgatóságát, mely megkezdte a munkásokkal 
a tárgyalásokat. Eddig azonban semmi ered­
ménye nincs az egyezkedésnek.

Gyermekgyilkos anya. Tegnap dél­
után a Virág-utca 29. szám alatt Simon 
Mária 21 éves cselédlány egy fiúgyermek­
nek adóit, életet. Az újszülöttet aztán egy 
korpászsákba gyömöszölte, a padlásra 
rejtette el, sőt egy ott. hányódó vaskói; - 
hát helyezett rá. Bűne azonban kiderült, 
A leány ugyanis rosszul lelt. Háziasszo­
nya elhivatta hozzá dr. Herényi Sándor 
orvost, ki konstatálta, hogy a. leány szü­
lés utáni állapotban van. Természetesen 
kérdezték tőle, hogy hol van az újszülött, 
mire azt válaszolta, hogy a báz félreeső 
helyén szülte meg gyermekét. Tehát alig 
hanem ott van. Ezt azonban, mint későid 
hebizonyosodott, csak a rendő-rség félt 
vezetésére találta ki. Pávay Gyula re' 
őr biztos megjelent a helyszínen és ■ 
mozni kezdett. Hosszas kutatás után 
is találta a gyermek-holttestet, a ház 
lásán. Ezt kiszállíttatta a kórház tu 
házába, a bűnös anyát pedig ki; 
hábaképezdébe további ápolás 
Azt beismeri, hogy gyermekét a 
zsákba ő csömöszölte, de azt állít 
az halva született. Ennek azonlu 
mond az orvosi vélemény. A re 
előtt jelentkezetek tanuk, kik azt 
hogy ez már nem az első hason,
.Simon Máriának, ki állítólag pár . 
is eltette láb alól egy másik ujszülo, 
mekét.

Meteor mozgó-színházban ma,
törtökön a következő fényes műsor kerül 
mutatásra: ti an Paula terápiái intézet. I. 
term. felv. Egész vagyonúm 1 korona, huni 
ros. Ur és szolga, humoros. Erdei hangulat, 
színes term. felv. A Brovning, társadalmi slá 
gór dráma 2 felvonásban és továbbá bemuta­
tásra kerül a Levelek hullása vinni, meghaló 
társadalmi világ-sláger 3 felvonásban. Ren­
des helyárak. Kedvezményes és szabad-jegyi . 
érvényesek. Délután két órától ismeretterjezá. 
gyermek-előadás.

Nyolcezer korona az iparos tanonc­
iskolának. A vallás- és közoktatásiig; i 
miniszter folyó évi 166.094. szánni rende­
letével a debreceni községi iparos tanonc­
iskola számára — a kir. tanfelügyelő ja­
vaslata alapján — 8000 korona államse­
gélyt engedélyezett.

Orvosi ügy. Dr. Rózsa Ignác karls- 
badi füvdőorvos, az, emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, hosszas külföldi tnnul- 
mányuljávól visszatérve, isméi megkezdte or­
vosi gyakorlatát. Rendel gyomor-bélbetcgek- 
nck; máj-, epe-, vese-, köszvény-, cukor-, elhí­
zási és lesoványodási bántalmakban szenve­
dőknek. Hunyadi-utca 24.

A Gresham életbiztosító társaság ve­
zérügynöksége nz. irodáját Arany-Bika r-f. 
hérházába, .hizsef kir. herceg-utca, I. emelet,

ajtó, helyezte át.
Tango. Tudatom a u. é. közönséggel, hogy 

Tangó-kurzust nyitok. Az. argentinjai Nzalou- 
tango minden előkelő halban el van fogadva. 
Csoportok és magán-órák. Tisztelettel: Percei 
Carola, tánctanárnő. Piac-utca 32. Telefon; 
1111. sz.

A vasgyáros és a Faun 60 filléres ki­
adásban kapható Antalfynál.
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A debreceni munkásgimnáziumbn a
ijeirutás még mindig fart. Jelentkezni lehet 
Csurka István ipariskolai igazgatónál, esetleg 
rir. Zalai Jánosnál (Vígkedvű Mihály-utea 
ff.). A inunkásgimnóziuui tanterve alkalmaz­
kodik a polgári iskola tantervéhez. Csak az 
l-só évfolyam nyílik meg. Beiratkozhatik min­
denki, aki az elemi iskola legalább négy osztá­
lyát elvégezte. Az elméleti órák mellett vet Íté­
lés előadások is tartatnak.

Elkobzott bolgár pénz. Szilisztriából 
jelentik: Az odavaló román hatóság 350 
ezer lei értékéi bolgár ezüstpénzt koboz- 
látott el, amelyet a bolgár nemzeti bank 
nyerészkedés céljából terjesztett cl a meg 
hódított bolgár területen. A vizsgálatot 
megindítónak és több embert letartóz­
tattak.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
adenlést: A legmélyebb fájdalom lvsojtó érze­
tével'tudatjuk a felejthetetlen jó testvér, nagy- 

icsi, koma és áldott emlékű jó rokon: néhai 
polgár Kovács Istvánnak folyó hó 4-én, este (S 
lilakor életének 82-ik ('vében, egy heti szenve­
dés után történt csendes elhunytál. A kedves 
halott földi részei folyó hó fi-án, délután dóra­
kor tagnak. Ilonvéd-utca 57-ik számú házunk- 
íol. a református egyház szertartása szerint, 

Kistemplombán tartandó gyászima után, a 
Kossuth-uteai temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, (ismerőseinket és a n. é. közönséget .szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
november hó 5-én. Béke lengjen drága porai 

lett. Bánatos testvére: özv. polg. Molnár Ist- 
nné Kovács Zsuzsanna, egyetlen fia: István 

Kel Farkas Juliskával. Elhalt tesvérének 
inekei: Kovács Juliánná férjével Kőrizs 
ssal és gyermekei. Polg. Kovács János 

I Zornhor Juliannával és gyermekei.
- Zsuzsámul férjével polg. Szító János- 
gyermekei. Kovács Eszter özv. polg. Sza- 
’osne és gyermekei. Kovács Mária tér­
iig. Kovács Mihálylyal és gyermekei. 
Lajos. Jane,só Kálmán nejével. Jancsó 

Jancsii Pál nejével. Jó kom.ja: özv. pol- 
ithmári Józsefné gyermekeivel. Polgár 
várté István nejével és gyermekei. Szá- 

izeli és távoli rokon nevében is. A temo- 
*e!ey Imre temetkezési intézete rendezi, 

igos-utca <i. szám, Kenyérpiac.
Agyonszurta a feleségét.. Aradról je­

ltik: A város egyik legforgalmasabb he- 
cn, aBoros Bóni-téren ma réggel, nagy 

•mbertömeg szemeláttára Jepurar Mózes 
román vasúti munkás késsel hasbaszurta 
fiatal feleségét. Az asszony haldoklik. A 
merénylő férjet letartóztatták. Azt vallja, 
hogy azért szúrta meg feleségét, mert rö­
vid házasságuk után el akarta hagyni.

Harc a rendőrrel. Győrből jelentik:
Tegnap este a 11ossza-utcában egy pálinka­
mérésben a kelleténél valamivel többet ivott 
Cziglcr János lakatossegéd. Vitatkozás közben 
I"iszeveszett társaival s az egyikkel dulakodni 
kezdett. Az clnsictü rendőr. Márkus József szét 
akarta választani őket. (izigler azonban a 
rendőrrel is dulakodni kezdett és kirántotta a 
rendőr kádját. A rendőr megragadta a kard 
markolatát s kirántotta a kardot a dulakodó 
legény kezéből, miközben ennek tenyerét iisz- 
szevagdalta. (Izigler még ekkor is nekitámadl 
a rendőrnek, ki ekkor kardjával Cziglcr fejére 
sújtott. Látván Cziglcr harcképteleiisugét az a 
legény, akivel az előbb Cziglcr dulakodott, kést 
rántott és Cziglcr ágyékába szúrt. A súlyosan 
sebesültet haldokolva vitték a kórházba, ahol 
sürgős műtétet hajtottak végre rajta.

Pálinka helyett sósavat ivott. Hat­
vanból jelentik: Pupp József máv. villam- 
lámpakezelö v hónap 3-án ittas állapotban a 
villamosmiilielybon az. ott levő sósavból abban 
a hiszembon ivott, hogy az pálinka. A szeren­
csétlen ember azonnal összeesett és még mi­
előtt segítség érkezett volna, rettencts kitmk 
között meghalt.

Pénzkölcsönöket állandóan folyósil­
lat a Budapesti Takarékpénztárak képvise- 
Iősege! Debrecen, Csapó-utca 12. Telefon sz. 
h> 27. Jó üzletekre pénzestárs kerestetik 25 
százalékra.

Elfogott tolvaj. A nagykárolyi rend­
őrség telefonon é*'tesitette a rendőrségét, hogy 
az ottani vasúti állomáson Müller Regina cse­
lédtől egy Nagy Józsefné nevű asszony ellopta 
pénztárcáját és ruháskosarát. A tolvaj asz- 
szony Debrecenbe utazott, itt már várta a 
közben értesített Enikő rendörörmcstcr, kinek 
sikerült is a tettest elfogni es az ellopott kosa­
rat és pénzt megtalálni. Az asszonyt a rendőr­
ség letartóztatta.

Rejtelmes gyilkosság. Temesvárról
jelentik nekünk: Rejtelmes gyilkosság történt 
az elmúlt éjszaka Kisgyc községben. Az áldo­
zat Buzsor Éva hetven éves földműves asz- 
szony, ki afalu szélén egy kis viskóban lakott. 
Ejfél felé a falusiak puskadurnmás zajára 
riadtak föl. Egynéhányon tolugráltak agyaik­
ból és az utcára rohantak, de a sötét éjszaká­
ban semmit sem vettek észre. Reggelre kelve 
azután látták, hogy Buzsor Éva viskójának 
alacsony ablakát az éjjel bezúzta valaki. Ami­
kor pedig a szobába hatoltak, az ágyon fekve, 
holtan lelték meg az öreg asszonyt. Valaki 
agyonlőtte az asszonyt. A nyomozás megindult.

* P.’ pl inox, a it.uoi ^ypucróco: 
kaphatók Szabó Lajos fiai céznél.

* Gummik ipaay, minden színben 
20 korona Halmágyinál.

* Eredeti Modellek, felöltők, cos- 
tiimök és blousok megérkeztek Hdmá- 
gyinal.

* Dr. Lán» szanatórium Vb* felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz. arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék 3 vörös fény. 
Fiúsén fdnygyógymóu. Tnermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tunaicozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

Határidőnapló ügyvédek, pérzinté- 
zotok részére 1914-re megjelent Antalfv Jó­
zsefnél.

Pilseni ősforrás sör a mai naptól
kezdve frissen lesz mindig csapolva a Márkus 
Pincében.

* i.3ányk*bitok és leányruhák óriási 
választékban Hőm gvinál.

Kcllermann Alagút 1 korona 90 fillér 
és az Afheneum könyvtár minden kötete Csát- 
hynál. Piac-utca 8., kapható.

* PaiacíOiOí. uorok literenként 
siller 84 fillér, fehér 9f> fillér, vörös 1 K 20 
fillér Szabó Lajos fl inál.

* Izőnyego fla»»iay'S’c, ágy és asz­
talterítők Sz ibó Lajos fi ó cégnél.

* Kon -.tűm tel ni r, poa-gyalv és
blúzszövetek, bársonyok nagy választékban 
kaphatók Szabó Lajos fi ii cégnél.

* Le gn xgyobb valasstst pongyo­
lákban; 8 korona min !e i létező színben 
Komlóinál, Piac-utca 52. sz., megyeház 
mellett.
Il^==,=====rt^^.-:|===r=gr=====|=====i===r:

Táviratod,
A harmadik alpolgármesteri állás.

B u d a p e s t.nov. 5. A székesfőváros 
inai közgyűlésén gróf Festetich Gézát vá- 
l.iszint fák meg a harmadik alpolgármes­
teri állásra.

Ferdinand Bécsben.
/léc,s\ november 5. Eerdinánd bolgár cár 

imkognotóban Bécsbe érkezett. Berchtolddal 
fog tanácskozni.

Kossuth állapota.
B u d a p e s t, nov. 5. Este 8 órakor 

újabb jelentést adtak ki Kossuth Ferenc 
állapotáról. E szerint a nagybeteg álla­
pota változatlanul válságos.

Lemondott polgármester.
Kolozsvár, november 5. A város mai köz­

gyűlése elfogadta Szvacsina Géza polgármes­
ter lemondását. Érdemeinek elismeréséül tel­
jes nyugdijat szavaztak meg neki.

I A vármegyei tlsztujltás elhalasztása.
B u d apes t, nov. 5. A képviselőhöz 

közigazgatási bizottsága délután ülést 
tartott. A vármegyei tisztujitás elhalasz­
tását tárgyalták. A javaslatot általános­
ságban elfogadták.

A sajtóreform tárgyalása.
B u (1 a p e s t, nov 5. Az igazságügyi 

bizottság délután 5 órakor ülést tartott 
amelyen folytatták a sajtóreform tárgya* 
lását. Az egyes paragrafusoknál módo­
sításokat eszközöltek. A tárgyalásnál a 
20-ik paragrafusig jutottak el.

Borza’mas 
vasúti katasztrófa.

Eléue't utasok,
í

Melun, nov. 5.
Tegnap este 50 méternyire a pálya­

udvartól egy gyorsvonat összeütközött 
egy postavonattal. Mind a két vonat vag- 
gonjni tüzet fogtak és megsemmisültek. I Éjfélkor 13 holttestet húztak ki a romok 

! alól és 1-4 sebesültet szállítottak a kórház 
I termeibe. A gyorsvonat lokomotiv-vezető- 
I jét letartóztatták.

A katasztrófa okául a Marseille felől 
jövő gyorsvonat vezetőjének vigyázatlan­
sága tekinthető. Az ellenkező jelzés elle­
nére arra sínpárra haladt, melyen a pos­
tavonat jött. A gyorsvonat oldalról futott 
bele a postavonatba, melyben hét kocsi 
és két podgyászkocsi volt. A postavonat 
utasaival öt ven tisztviselő volt. A posta­
vonat összes vaggonjai, valamint a gyors­
vonat 3 vaggonja, köztük 2 másodosztályú 
kocsi, teljesen összezuzédott. A gáztartály 
mind felrobbant, aminek nyomán tűz tá­
madt, amely éjfélkor még tartott Azonnal 
megindult a mentés, amely azonban igen 

: nehéz volt.
Reggel 3 óra felé további újabb ke) 

megszenesedett holttestet húztak elő □ 
romok alul. A mély sötétség következté­
ben leírhatatlan zür-zavar uralkodott. A 
kórházak zsúfolva vannak sebesültekké?. 
Kilenc postatisztviselö holttestét még nem 
lehetett fölismerni. Csak három holttestet 
ismertek föl, az utasok közül pedig Amié 
hadnagyét és feleségeit, akik a gyorsvo­
nat szerkocsija alatt feküdtek. A gyors­
vonat lokomotiv-vezetője könnyen sebe­
sült meg. Azt állítja, hogy a pályát szabad 
jelzésűnek látta. A gyorsvonat fűtője sér­
tetlen maradt.

A szerencsétlenségről érkezett hírek­
ből következtetve, ilyen borzalmas vasúti 
katasztrófa már nagyon régen nem voll 
Franciaországban. Minden fáradozás el­
lenére reggeli négy óráig még nem sike­
rült az összes halottakat és sebesülteket 
kiszedni a romok alul és meggyőződést 
nyerni a katasztrófa nagyságáról. Eddig 
mindössze 14 holttestet húztak ki a vas­
út romjai közül, de még nagyon sokan 
vannak a romok alatt.

Páris, nov. 5.
Reggel 5 óráig 29 holttestet és -41 se­

besültet szedtek ki a kocsik romjai közül 
és szállítottak kórházba. Lyonból és Mar- 
seillesből segitővonatok érkeztek orvosok 
sokaságával, úgy, hogy a betegeket út­
közben megfelelő ápolásban lehetett ré­
szesíteni. A két vonat kalauzai, akik a 
szerencsétlenséget túlélték, azt. mondják, 
hogy az expresz-vonat egyes kocsijai zsú­
folva voltak. A posta-vonat is vitt né­
hány személyszállító kocsit, ezek is tele 
voltak, összesen mintegy 300 ember le­
heteti a két vonaton, akik közül a meluni 
vasúti hivatalnokoknál eddig több, mint 
száz jelentkezett. Csak reggel 3 órakor 
sikerült a tüzet eloltani és a füstölgő ro­
mok füstölését megszüntetni, úgy, hogy 
hozzá lehetett látni a szerencsétlenül jár­
tak megmentéséhez.
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Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kondor Lajos végreha j tat ónak Nagy Jó­
zsef és neje Tokaji Erzsébet debreceni la­
kosok végrehajtást szenvedettek elleni 
végrehajtási ügyében az árverést elren­
delte a debreceni kir. törvényszék terü­
letén levő a debreceni 8097. sz tjkvbeii 
A + 5031/a—2/a. hrsz. alatt felvett s vhaj- 
lást szenvedettek nevén álló vargakerti 
szőlőre 3078 kor. kikiáltási árban és hogy 
a fentebbmegjelölt ingatlanra az 1913. év 
november hó 29. napjának délelőtti 9 óra­
kor e kir. törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen 1546 
koronán alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 20 "/„-át készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy n bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt, 
át szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított 
kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett. ha 
többet Ígérni senki sem akar a Vn. 25. §-a 
értelmében köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért ár 20 °/0-áig kiegészí­
teni, különben Ígérete Ügyeimen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árveré­
sen részt nem vehet.

Debrecen, 1913. évi október hó 7-ik 
napján.

A kiadvány hiteléül 
Szirmay telekkönyvvezető.

T. c.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­
domásé'a hozni, hogy helyben Piac-n.

66 szám alatt a mai kor igényeinek megtelő

fodrász üzletet
nyitottam, ahol állandóan saját vezetésem 
alatt pontos és tiszta kiszolgálást eszközlök.

Támogatásom megemlítésére vagyok 
bátor megemlíteni, hogy helyben a főt ren 
huzamosabb ideig dolgoztam, ami teljes 
garanciát nyújt szakképzetségemnek.

B. pártfogást kérve maradok tisztelettel:

1387
Csősz Sándor,

fodrász. Piac-n. 66.

Debreceni HereskeMmi Bctagsegélyzö egye­
sület. (Elismert magánegyesületi pénztár.)
1572 -1913. sz.

MEGHÍVÓ.
8 mmm meoeim

(Elismert magánegyesületi pénztár.)

1913 évi november hó 23-.in, azaz 
vasánnap dé előtt Vall órakor a ke­

reskedő társulat dísztermében
Alakuló Közgyűlést

tart, melyre úgy a munkaadók, 
mint a biztosítottak közgjfü ési ki­
küldöttei tisztelettel meghivatnak.

1. A tagokért 1907—10 években kifizetett jobb­
ellátási különbözetnek az Országos Munkáshetegse- 
gélyző Pénztárba való befizetése tárgyában határozat- 
hozatal.

2. A munkaadók és a biztosított alkalmazottak 
sorából l—l országos pénztári közgyűlési kiküldött 
s 3—3 póttag választása.

3. A munkaadók és a biztosított alkalmázzttak 
sorából 12—12 igazgatósági rendes és 12—12 igaz­
gatósági póttag választása. , •

4. A munkaanók és a biztosított alkalmazottak 
sorából .3—3 felügyelő-bizottsági rendes és 3—3 pót­
tag választása,

5. Esetleges inditvártyők, melyeket az alapsza­
bályok 19 §-a értelmében Írásban beadatnak.

Debrecen, 1913. november hó 2.

776-1913. *z.

Árverési hirdetmény,
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közhíré teszi, hogy n szé­
kelyhídi kir. járásbíróságnak '1909. évi 
V. 991. számú végzése folytán dr. Tervey 
Tamás debreceni ügyvéd által képviselt 
Donogán és Somossy végrehajtató ré­
szére végrehajtást szenvedettek ellen 450 
és 103 korona 40 fillér tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 2950 ko­
ronára, becsült ingóságokra a hajdúbö­
szörményi kir. járásbíróság 1912. V. 181/8. 
szánni végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak a korábbi vagy felülfoglalla- 
tók követelése erejéig is, amenyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, al­
peresek lakásán Hajdúböszörményben 
leendő megtartására határnapul 1913. évi 
november hó 8. napján délután 2 órája 
tüzelik ki, amikor a biróiiag lefoglalt te­
henek, borjuk, borok, sertések, bútorok s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítés­
hez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alólirt kikül­
döttnél írásban vagy pedig szóval beje­
lenteni cl ne mulasszák.

Kelt Hajdúböszörmény, 1913. évi ok­
tóber hó 23. napján.

Kopacsek Aurél sk. ,
kir. bírói végrehajtó.

HElsSSar <Mndl.it

téqla
kapható bármilyen mennyi­

ségben a

ssVULKAN“
gőztéglaoyárnúl. 1373

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

Édes cúkortor n)a
kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK (ÍIÉZA
fűszer és csemege kereske­
désében Koe»ulh-iitea. 1550
Mázsa számra nagy fogyasztéknak jelentékeny engedmény.

Kaláni öntött

Vaskályák
fa- és szénfíiíósro !
Takék tűzhelyek, ' 

Folytonégő
kályhák

raktárit 1555 J

Sesztina Lajos
vaskereskedésében

Debrecen, Piac-utca 23,

Gáli Vilmos debreceni kir. járásbírósági 
végrehajtó irodájából.

1913. V. 2742. sz.

Árverési hirdetménx
Dr. Révi Nándor debreceni ügy\ 

képviselt Hajdumegyei Népbank m. 
rehajtatónak végrehajtást szenvedő el 
kor. tőke, ennek 1910. év április hó 
jától járó 8% kamata és eddig ossz 
kor. perköltség erejéig a debreceni k 
bíróság 1913. V. 375. sz. kiküldő 
folytán a végrehajtást szenvedőnél 
le és íelülfoglalt és 2923 koronára 
ingóságokra az árverés elrendeltetvén, . 
a felíilfoglaltatók követelése erejéig is, a,, 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyc. 
Nagyelepen, az 51 sz. tanyán leendő meg, 
tására 1913. évi november hó 7. napján, 
délután 4 óráját tűzöm ki, amikor a foglak 
alatt levő sertések, lovak, tehmek és egyc-L 
ingóságok a fizetett összeg betudásával a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1913 október hó 13>.

Gál Vilmos
kir. bírósági végrehajtó.

Eomlós Divatházban
Piaüz-u. 52. Megyeház mellett.

Értesítem a n. b. Hölgyközöneóget, hogy Komlós Divatház­
ban őszi és téli felöltők

kostümök, blúzok, pongyolák
legnagyob választókban

na
■a

1409

megérkeztek.
Elegáns női felöltő mindéi színben 
Angol női kosztün minden színben 
Sikkes női selyem blúz minden színben •

KOM EŐS
'iacz-u. 263». mellett.
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Levélb.li tudakozódásokra innyeu adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bé ' e jct 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mi idlg közölni kell.

1013. november

Apró hirdetések dija elírt 
fi.ete tió Vidékről apró 
hirdetések dija levíljc- 
gyekben is bekfiidheta.

ÚJSÁGDEBRECENI

Apró I l'detóeek eiysiarl 
beikta lAaa 10 siói* se fill 
■Iádéi további uó S fill 
Vart** ebb betűkből l.flll.

Kiadó
azonnal egy úri lakás 
nagy szoba, előszóin, 
konyha, spoiz, vizvozo 
tőle Bethlcn-u. Li. 9877

Lev B'-?zas. Kapzsist.

En
egy vzve gy vagyok, férj 

ez inemiók 50- óv ku- 
r .11 jó ipa iros, vagy nyug- 
dijkópes emberhez, ho- 
•/umányoi n 18—20 ezer 
i.orvne", lóvéiét a kiadóba 
less asszony jeligére.

9838

Joghallgató
gimnazisták tanítását el 
vállalta. Cim a kiadóhi 
vatalban. 9137

ti m

., Ámor“
jeligére li ivói van akiadó- 
hivatatbai I. _________

1 íőtlen
középkort i férd koros!

Ov közötú ürhülgg 
állandó b arátságát, akit 
havi 50 ki ironával támo­
gatna. Tál álkozás levelet 
kiadóba Egyedül“ jeli­
gére kér ak. Diskrotio 
I ztositva._____ 239,

Érdt knólkttU
őszinte isi norotségéro vá­
gyik előkelő úri ember­
nek unatkozó komoly ur- 
loánv. Tel.jes cimro vá­
laszolok. ::Méltó- íőpos- 
tára. 9906

Jlájos
médynek ki segítene két­
ségbeeső U helyzetén? 

..Rose centi Foria“ tő- 
postára. __9909

32
is Moln ár magános nő- 

megiímorkedno há- 
ig céljából, kínok 

berondezéaen kívül 
gy párszáz korona 

van. Levelek jó 
-re alatt a kiadó- 

9900
leligens
bankhivatalnok 
kedue less uri- 
jlokot „Odoms“ 
ostorost nto. b

,1 mi ar
r nvi lafel-éfl«

Gint náziumi 
lók ok tatását olvála- 
havi 20 koronáért, 

í a kiai lóhivatalban,
9187

Kiadó
olcsón) télre berendezett 
gyönyörű 4 szobás villa. 
Dióía-u. 17. (tiatvan-u, 
kort.) ___ 221

Özvegy
úrnőnél Bútorozott szoba 
kiadó. Ugyanott koszt 
kapható feltűnő olcsóért 
Tímár-nto. 8, sz. 9855

Szentimrei
sajáttermésü, kitűnő faj- 
h rok literje 80 fillér, 
Jlar.iLos-u. .'*6. 9804

Kiadó I
május elsőre három utcai, 
egy udvai szobából, min­
den mellékhelyis gekből 
álló modern lakás. Ju- 
l.tkezés tulajdonosnál 

Jókai-utoa 9/a. 9807
Egy

teljesen műd. in 4 szobás 
lakás azonnal kiadó, Fe­
renc József-ut 23. 9319

Házi
ebéd koszt havi 25 koro­
náért kapható űrt" embe­
rek részére, cim a kiadó­
hivatalban. 9827

Bíin len
pénteken és szombaton
triss nómetosen készült 
hurka kapható Benes V, 
hentesüzlet! b.‘. 9891

Kapható
kisebb gazdálkodásból jó 
tej húsz-harminc liter 
akár éri szerződésre is. 
Értekezhetni Szint Anna- 
utca 12. 9b91

Bol. helyiség
kávémérósnok kitűzésnek 
vagy bármilyen uzl Inuk 
azonnal kiadó Attilatér 2.

9911

Állandó
alkalmazást talál özvegy 
asszony, egy nagyobb 
iparvállalatnál. Olyan 

erélyesebb nők, kik na­
gyobb háztartást önállóan 
vezettek, előnyben része­
sülnek, az illető csakis 
gyermektelen lebet, leve­
leket állandó jeligére ké­
rek.   97C2

Logs keresebb
poloska rtási vá lalat. Ké­
rem t' lelonon hívni Sa- 
1 trom-utca 12. Géplaka­
tos tanono felvétetik fenti 
szám alatt. 9915

Pince
Piac utcához, Royálhoz 
száz 1 pósro világos pin­
cék kiadók raktárhelyi­
ségnek, Boldoglalva-utc i
n. _____  *e

Dohánytözsdót
keresek átvételre. írás­
beli ajánlatot ármegjelö­
léssel a kiadóhivatal to­
vábbit. Csak teljes cimü 
ajánlatok vétettnek figye­
lembe. 9136

Azonnali
és 15-iki b lépésre jó
megjelenésű, idősebb ős 
fiatalabb segédet, csakis 
elsőrangú erőket keresek 
Lantos csipkuáruháza 

Sas-ii. 4. 9849

Páholy
nyitogató ó< telefon ke­
zelő asszony és cukorka 
elárusító leányok felvé­
tetnek az Uranusba. Je­
lentkezzenek a délclőiti 
órákban. 9912

Takarítónő
kerestetik a délutáni 
órákra Csapó-utca 26. Jo- 
lontk xni lehet a délii'á i 
rákban. 9902

Házmester
kevés li i n i ra kereste­
tik. Darab s-u. 44 69-’4

tH ladás,

Hí illand!
Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválilan elsőrendű 
minőségbei i kaphatók Pa- 
ozelt mag- és virágkoros- 
kodésében, Szont-Anna-u. 
3. szám. __________ 225

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama k apható a ki- 
adóhivatal ban.

bérlet I, sor balközép 
sarokülés hátralevő szin- 
házidényro átadó Arany 
János-utea 4. földszint. 
____________________9903

Beák
Feronc-utca 21. sz. alalti 
lakás 1914. máju-ig ki­
adó. Értekezhetni Dos 
Combes Henrik ügyvéd­
nél, Kossuth-u. 11. sz. a. 

'________________9889
Egy

nagy butoruzolt szoba 
kél személy részére azon­
nal kiadó Kölesei 9. 9918

Kiadó
egy kényelmi s garzon 
lakás és több üzlethelyi­
ség Királv-u. 5. sz. 99J0

Gyakorolt
pénztárnoknű felvétetik, 
cim a kiadóban. 9913

Övadáltkópes
elárusító ügynök felvéte­
tik az „Ebesszéli ártézi 
forrásvíz“ vállalatnú . Hí - 
mokkert Szabó Kálmán- 
utca 45. 9914

Keresek
használt önt tt vas íürdő- 
kádat mdgvétclre, cim a 
ki iűóhivatalb.in. 991G

Podraszsegéd
fiatal, jó munkás húsza­
dikára alkalmazást ke­
res, B logli Zoltán fod- 
rászsegód, Xlestcr-utca 5 
sz.im. 9917

Kellő
jártassággal biró leány 
liiszcrUzle.be felvétetik, 
Csapó-ti. 74. 9919

Házmesternek
keresek gyermek ele i há­
zaspárt november 15-re, 
dr. Horváth, Király-u, 5. 
szám. 9921

Gópésv.kovács,
nős, ki ur .dalo i bau volt, 
kerestetik; kerékgyártó 
is, Pataky, Csapó-utca 53.

Be nzln,
cyrin, padló-viasz parkett
fényezéshez kapható a 
Deutsch üz letekben. 9704

Ó-tőrköly,
szivőrium, ecprü és ba 
rack-pálinkák kaphatók 
a Deutsch-félo üzleteli 
ben. 970c

Onasi
nagy pinco k adó, érte
kozni Pétirfia-u. 76. Te­
lefon 43. 992.Homok

kertben lakások egy 
zoba konyhával ki- 
udók. Bővebbet dr. 

Fülöp Ödön ügyvédnél 
Arany János-utca

9735

Kiadó
Piac-utcához, Kováihoz 
sz z lépósre fürdőszobá­
val egy modern két szo­
bás lakás mellókholyi- 
ség; '1 és kétutc.ii szoba 
bútorral vigy a iióllciil 
fürdőszobával garzon ur 
nak, Boliloglalva-ulea 11.

E

Takarítónő
csak nagyon ügyes .azon­
nal beléphet Kiár An- 
domóhoz, Verb icy-t

94 1Kositümdt,
pongyolát, gyermekruhát 
jutányosán készítek, ház­
hoz is elmegyek, Csapó 
utca 73. 9730

Bolti
kisasszony ielvé t tik bu 
torüzletbo, Piac-u. 71

99 It
Poloska

irtási vállalat Schwartz 
Izsó Zugó-utca 7, Re diai 
szembe. 9S32

Kereskedelmi
tanfolyamét végzett 1 ány 
irodai alka máz ist kérni 
Cím a 1 indób in. 9894

legolcsóbban csakis

FreisteUtcai
butozott szoba csöndes 
udvarban kiadd, esetleg 
ebédkoszttivl is kapható 
Magoss-u. 14. sz, * 9398

Élelmiszerüzlet
forgalmas helyen elköl­
tözés mialt eladó Bőveb­
bet Csanó-utca 12., ko- 
resztépülotben,

Kifutó
fiú, vagy hány felvét 
tik Deik F roc-utca 13 
Biró szabóhoz. 0891

szerezhetünk be. Hu­
nyadi-utca 1. 1546 K

Nyomatott kfitíorgvgepcu (a „Debreczeai Ujaáí*. nyoradájáoauj TuLydonos: Than üyuia

Bor
170 heotoliier bocskai- 
lierti ujbor eladó Len- 
gv 1, Piac-utca 18., II ., 
18. ajtó 9365

tisztviselő-telepen egy te­
lelt haláleset miatt és hét 
drb. bácsi kék nyúl min­
den elfogadható árban, 
továbbá egyszázhatvan 
hectoliter kiorett must 
eladó. Patay-u. 12. sz.

 9360
Eladó

egy compl- tt alig hasz­
nált világo , úgy szintén 
egy politir zott hálószoba 
Péterfia 65. 98J3

Cseresznye
és bükkfa hálószobák, 
angol, bőr és gobelin 
garnitúrák, modern dívá­
nyok, matracok, hencso- 
rek jutánosan eladók. 
Szántó kárpitosnál, Zugó- 
utca 3. Telelőn 9584

Eladó
a Boc kai tér 9. ■*.
alatti 40 méteres hatal­
mas frontu sarukhoz igen 
kedvező áron, esetleg ha­
lápi vagy cserei ingat­
lannal is elcserélh lő, — 
Kiváló forgaVr an hely.
1 g an >tl elad 1 magiár 
va-aj.ó és 1 nagy uj kapu 
mes I olc-ó : run. Érte­
kezhetni a tulaj ionossal, 
ugyanott 9923

Ca.ipó-
ulca legforgalmasabb he­
lyéin jó mcnetelü fűszer- 
üzlet italméróssel eladó. 
Cim a kiadóba. 9922

Alig
használt tornyos konvka, 
szoba bútor apróságok 
el dók, Ötmalom-u 1. sz. 
_____________ 99J8

20,000
lakosú városban egy jó 
men 'tölti szilivizgyár be­
tegség miatti eladó. Cim 
a kiadóban. 9399

Egy
nagy zenélő gép azonnal 
eladó, Csapó-utca 77.

9905
Eladó

uj mat ég\ alt és több 
apróság Varga-utca 23.

9887
Eladó

a városhoz közel a vá- 
mospércsi köves ut mel­
lett 13 hold búzatermő 
föld kedvező fizetési fel­
tételek mellett tanyával, 
Ftivészkert-utea 2. 9390

Vendég­
utca 49. sz'tmu I ái, jól 
iövodelm ző hat lakással 
biró minden elfogadható 
áréri sürgősen eladó.

9393

Birtok-árverés.
Folyó évi november hó 27-én, d. e. 9 

órakor a na gyváradi kir. Törvényszék árve. 
relő helyiségében árverés alá kerül Gy. Mol­
nár Bálint cs nej nek az alsó tótfalusi hátáé­
ban I vő 241 krt. I old. szántóföld e. A birio- 
tokon 70 000 kor 5 százai kos Nagyszebeni 
földhitel 11 ?éti köles n van, mely ° a vevő 
által átválalliató lesz. — Vasútállomás Bili r,

B vebb felvilágosítást nyújt: j59>
Nag/sza!oitai Takarékpénztár r.-t.

tüiifakareskedőnél kapható jó § 
minőségű, miudenfóle

száraz Oí"■T*

vagononként, ölenként és fel- 
vágva, val uniat pomsz kőszén, 
vid kre is vaggononkónti meg­
rendelést pontosan eszközök
iroda yirany 3ános-u. 11. Cchfoa 927.

árverési hirdetmény,
A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. 

zálogházában 1913. év május havában 
elzálogosított, illetve 1913. évi au­
gusztus hó végéig lejárt 10881 szám­
tól 13602 számig arany, 7774 számtól 
9639 számig egyébb ingó és a főinté­
zetnél elhelyezett 3728 szám alatt 1 
drb. Általános forgalmi bank, 15 drb. 
Debreceni bank, A 3671 szám alatt 20 
drb. Debreceni Hitelbank, 5 drb. Er­
zsébet malom, 2 drb. Debreceni gőz- 
téglagyár, 3 drb. Debreceni Gőzcugorka 
gyár részvények, zálogtárgyak közül 
azok, amelyek ki nem váltattak, vagy 
megnetn hosszabbittattak, 1313 novem­
ber hó 20-an délután 3 órakor, a zá­
logház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Értesítés.
Értesítem a n. é. vásárló 

közönséget, miszerint Fiók
üzEetem sehol nincs

utca 67. var.ógóp 
olcsóért

eladó
9892

Eladó
sürgősen Dodi Ferenc-
u'ca 9 házam, 1 ">rv nv-
szőkíti'!, iparka ni irávil
sz 'mben. 9893

pedig Piac-utoa 47. a Dreher 
söre arnok me'lett és Piac- 
utc I 32. a volt Szvdlák-h ízban 
teljesen ujjonnan jelszer Ive 
állnak a közönség rendelke­
zéseié. 1520

Teljes tisztelettel
Balmágyi Sámuel.


